

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (827)

Воскресенье, 3 декабря 1961 года

ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 2 копейки



Бригада каменщиков Николая Сульжина известна славными трудовыми делами. Татьяна Иванова работает такелажницей в этой бригаде. Каменщики бригады довольны работой такелажницы: они всегда вовремя получают раствор и кирпич.

На снимке: такелажница Татьяна Иванова.
Фото Евг. БАТХИНА.

*

Победа проходчиков

Коллектив второго горного участка Ольжерасского ШСУ ведет проходку штольни на разрезе «Томусинский-3-4». В ноябре здесь достигла высоких показателей в труде бригада Радищевского. Применив скоростной метод проходки, она прошла в ноябре 116 погонных метров. Пере выполняют нормативы проходки также бригады тт. Перина и Ильченко. Перекрывает сменные задания бригада тов. Бедарева, которая проходит конвейерный бремсберг в труднейших геологических условиях. В истекшем месяце она прошла 100 погонных метров этого бремсбера — 75 метров.

Успешно борется за выполнение годовых обязательств и коллектив про-

ходческой бригады тов. Бекетова с первого горного участка. На вентиляционном штреке шахты «Томусинская-5-6» пройдено в ноябре 165 метров.

Перевыполняют нормативы проходки также бригады тт. Перина и Ильченко. Перекрывает сменные задания бригада тов. Бедарева, которая проходит конвейерный бремсберг в труднейших геологических условиях. В истекшем месяце она прошла 100 погонных метров этого бремсбера.

Бригада тов. Бекетова с первого горного участка. На вентиляционном штреке шахты «Томусинская-5-6» пройдено в ноябре 165 метров.

ТОЛЬКО ВПЕРЕД!

Весть о том, что коллектива Красногорского разреза 25 ноября выполнил годовой план, быстро облетела все угольные предприятия Кузбасса. Но красногорцы, борющиеся за высокое коммунистическое звание, не останавливаются на достигнутом. Они решили до конца года приписать к своему сверхплановому счету еще несколько десятков тысяч тонн угля.

Их слова не расходятся с делом. За ноябрь горняки разреза добыли сверх плана 18 910 тонн угля и почти столько же дополнительного отгрузили потребителям. Это большой успех. А всего с начала года красногорцы имеют на своем сверхплановом счету 170 138 тонн угля.

ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ

Давно ждут юные международчики открытия детского сада на 26 квартале. И вот здесь в канун Дня Конституции заканчиваются последние отделочные работы.

Хорошо потрудились строители пятого участка Томского ШСУ. Самоотверженно работали на этом объекте бригады маляров Полины Ежовой и Раисы Турты, плотники из бригады Николая Голяндина, мозаичники и облицовщики, руководимые Прокопием Меркуревичем Галахионовым и Михаилом Федоровичем Цветковым.

Детский сад, — это наш подарок юным жителям города ко Дню Конституции, — заявил начальник участка тов. Бусовиков.

Л. ХАРЧИКОВА.

Совещание работников сельского хозяйства Дальнего Востока и Якутии

ХАБАРОВСК, 30 ноября (ТАСС). Здесь открылось совещание работников сельского хозяйства Дальнего Востока и Якутской автономной республики.

В работе совещания участвует свыше 800 передовиков сельского хозяйства, ученых, партийных, советских и комсомольских работников Хабаровского и Приморского краев, Амурской, Камчатской, Магаданской, Сахалинской областей и Якутской автономной республики.

Обсуждался вопрос о дальнейшем развитии сельского хозяйства на Дальнем Востоке.

Совещание открыло первый заместитель председа-

теля бюро ЦК по РСФСР Г. И. Воронов.

С докладом выступил председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

ХАБАРОВСК, 1 декабря (ТАСС). Совещание работников сельского хозяйства Дальнего Востока и Якутской АССР продолжает работу. Обсуждается вопрос о дальнейшем развитии сельского хозяйства Дальнего Востока и Якутии, о мероприятиях по выполнению решений XXII съезда КПСС об увеличении производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

На совещании с большой четкостью выступил первый заместитель председателя бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов.

Участники совещания един-

Программу партии — в жизнь!

Мы — за сквозной комплекс

Летом 1961 года шестой участок шахты «Томусинская-1-2», некогда отставший, вышел в число передовых. Горняки участка продолжали неуклонно наращивать темпы добычи угля. Из месяца в месяц росла производительность комбайна.

Однако вскоре мы встали перед фактом, что темпы, достигнутые нами при существующей организации труда, являются уже пределом. Требовалась какая-то коренная перестройка.

Это вовсе не значит, что мы выжали из комбайна «Донбасс» все, что могла дать эта машина. Напротив, в среднем комбайн находился в работе только 9–10 часов, т. е. около половины всего времени.

Кроме того, рабочие часто испытывали острый недостаток фронта работы. Допустим, первая смена работала хорошо и выполнила 0,7 цикла (а в наших условиях при длине забоя около 80–100 метров это вполне возможно). Следовательно, второй смене оставалось не более 0,3 цикла. То есть рабочие второй смены оказывались загружеными едва наполовину.

Таким образом, сама жизнь поставила нас перед необходимостью изменить существующую организацию труда. Что для этого требовалось?

Во-первых, нужно было разъяснить всем рабочим участка преимущества в сквозной комплексной организации труда. В это дело включились и партгруппа, и комсомольская, и профсоюзная организация участка. Задача облегчилась тем, что сами рабочие ощутили все недостатки смешенного режима работы.

Во-вторых, нужно было организовать обучение рабочих смежным профессиям. Опыт показал, что особенно трудно давалось рабочим правильное использование электрооборудования. Этому делу много внимания уделил механик участка А. М. Федкин, который призвал на помощь опыт-

нодушно принял обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, специалистам и всем работникам сельского хозяйства Амурской, Камчатской, Магаданской, Сахалинской областей, Приморского и Хабаровского краев, Якутской автономной республики, призываю их развернуть социалистическое соревнование за выполнение решений XXII съезда КПСС.

С огромным подъемом было принято приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

ных электрослесарей тт. Перевалова, Переяскина и ряд других.

Результаты перехода на сквозную комплексную организацию труда оказались очень быстро. Значительно уплотнился рабочий день и повысилась производительность труда каждого рабочего. Раньше цикл в сутки для нас был почти пределом желаний, пределом, который нам очень редко удавалось достичь. Теперь если по каким-либо причинам мы берем за сутки только один цикл, вместо 1,3 цикла, то рабочие справедливо считают, что мы поработали плохо.

При сквозной комплексной организации труда особенно повысились требования к машинистам комбайна. Раньше на подготовку комбайна затрачивалось по 6–7 часов, и это считалось вполне нормальным явлением. Теперь, чтобы добиться непрерывной работы комбайна в течение 14–15 часов в сутки, нужно было затрачивать на спуск машины не более трех часов.

Что было сделано для этого? Раньше мы крепили верхние и нижние ниши короткими однорезками, а сейчас — длинными. Прежде смена затупившихся зубков бара производилась в рабочее время как специальная операция. Теперь их стали менять только при вынужденных остановках в лаве.

Много времени уходило на обноску гибкого кабеля. Теперь на это уходит при любой длине лавы не больше 15–20 минут. Кроме того, мы усовершенствовали и другие операции производственного процесса.

Наш участок отрабатывает пласт мощностью в 2,8 метра. Бар же комбайна имеет высоту всего 1,6 метра с обрезным баром 2,4 метра. Прежде мы обрушивали верхнюю пачку за комбайном, более четверти угля приходилось наваливать вручную. На этой операции каждую смену было занято 5–6 человек. Тогда мы стали бурить и отпаливать верхнюю пачку впереди комбайна. Разрыженный уголь свободно падает теперь на грузчик. Ручная навалка угля была почти полностью ликвидирована.

При сквозной комплексной организации труда

очень сильно возросла нагрузка на комбайн. Вот две цифры для сравнения. За первое полугодие мы имели долг около десяти тысяч тонн угля, а во втором полугодии мы сумели перекрыть долг и дать за пять месяцев даже сверх плана более шести тысяч тонн угля. Иначе говоря, нагрузка на комбайн возросла почти в полтора раза. Но и это не предел. У нас имеются еще огромные резервы.

Мы знаем, что без труда и желаний ничего не сделаешь. Чтобы наладить ритмичную работу смен, нужно обеспечить участок всем необходимым. Возмущают, например, такие факты, когда, приехав в забой, мы вынуждены часами ждать лес. Запаса его на участке нет никакого. Горные мастера, вместо того чтобы заниматься организацией работ, неотрывно сидят у телефона, вынуждая крепежный материал.

Хочется сказать несколько слов о планерках. Проводят их обычно или начальник шахты, или главный инженер. На это уходит не менее получаса или час, в результате командному составу участков наряд приходится проводить насаждение. Не лучше ли время, которое тратится на планерки, употребить для дела непосредственно на участке? Вопросы же, которые поднимаются на планерках, можно решать более оперативно и без лишних заседаний.

Разумеется, не во всех недостатках виноваты вышестоящие организации и руководители. Есть у нас и такие недостатки, которые нам нужно изживать самим. Бывают случаи недобросовестного отношения ряда товарищей к своему делу (прогулы и пр.). Такие вещи недопустимы вообще и в особенности при сквозной комплексной организации труда, где время, потерянное в одну смену, в другую уже не повернется.

В целом коллектив нашего участка крепкий, организованный. И нет никакого сомнения, что если мы добьемся устранения всех этих недостатков, то задача — добить 15 тысяч тонн угля на комбайн — будет решена.

Р. МУСТАФИН,
машинист комбайна
участка № 6 шахты
«Томусинская-1-2».

Есть годовой план!

ДОНЕЦК. Горняки Рутченковского шахтоуправления № 19—31 на днях одними из первых в Донбассе досрочно завершили выполнение годового плана добычи угля. От снижения себестоимости добываемого топлива с начала года сэкономлено 337 тысяч рублей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Боевая задача строителей

В обстановке боевой сплоченности, на высоком идеино-политическом уровне коммунисты Томского шахтостроительного управления обсудили итоги XXII съезда КПСС и задачи своей партийной организации на открытом партийном собрании, состоявшемся 24 ноября с. г.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь партийной организации тов. Писаренко.

— Советский народ, — говорит докладчик, — народы всего земного шара находятся под могучим воздействием исторических решений XXII съезда партии. Привозглашав величую цель, которая была ярко выражена вдохновенными словами Программы «нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме» — партия указывает конкретные пути к этой цели.

Докладчик приводит примеры замечательных успехов советского народа в области промышленности, сельского хозяйства, культуры, науки.

— На долю строителей, — продолжает тов. Писаренко, — выпала большая часть строить предприятия, жилье, культурно-бытовые и другие объекты, создавать материальную базу коммунизма. Надо помнить, что задача построения нового общества решается уже сегодня, и поэтому мы не можем равнодушно относиться к недостаткам, которые имеют место в нашей партийной организации, в управлении.

Докладчик говорит о серьезных недостатках в расходовании и использовании строительных материалов, о слабой борьбе с расточительством и бесхозяйственностью, о плохом качестве строительно-монтажных работ, о медленных темпах повышения производительности труда и снижения стоимости строительства. Управление допускает распыление средств по многочисленным объектам, не устраняет недоделки.

Докладчик останавливается также на выполнении требований нового Устава КПСС коммунистами. Программа и Устав партии обязывают каждого коммуниста не быть пассивным наблюдателем того, что делается вокруг, а принимать меры к устранению недостатков на производстве, бороться против аморальных поступков, воспитывать в массах высокие идеалы человека коммунистического общества. Чем лучше будет трудиться каждый

советский человек, тем быстрее построим коммунизм.

Первым в прениях слово берет партгруппа третьего участка тов. Марков.

Историческое значение XXII съезда КПСС состоит в том, — говорит он, что этот съезд принял такую Программу, которая открывает ясные перспективы человечеству в его движении к коммунизму. Задача нашей партийной организации заключается в том, чтобы мобилизовать все имеющиеся у нас возможности на выполнение обязательств, взятых нами в этом году.

Мы слабо поддерживаем новое, передовое. Так, партийное бюро не поддержало инициативу бригадира третьего участка т. Михайлова закончить отделку дома 3-27 комплексным методом. Давно пора новую организацию труда, предложенную тов. Михайловым, распространить на всех отделочных участках.

О создании комплексных отделочных бригад говорил и начальник отдела труда и заработной платы тов. Рожин.

Комплексные бригады, — сказал он, — помогут нам ликвидировать внутренние простоты. Слабо ведется у нас пропаганда технических знаний. Занятия с бригадами и инженерно-техническими работниками не проводятся, может быть, поэтому мы допускаем много брака, переделок, перерасход строительных материалов. Мы делали попытку применить методы строителей Ленинграда — сдавать объекты с гарантными паспортами. Однако к этому важному делу относятся у нас еще формально, вспоминают о нем лишь в последние дни сдачи объекта в эксплуатацию. В результате качество строительно-монтажных работ за последнее время ухудшилось.

Начальник первого строительного участка тов. Семенов подверг резкой критике коллектив железнодорожного полигона. — Мы, коммунисты, — говорит он, — должны идти в авангарде за претворение в жизнь исторических решений партийного съезда. Коллектив нашего участка встретил XXII съезд хорошими производственными показателями, но в последнее время мы все чаще сталкиваемся с трудностями, которые исходят от коллектива полигона. В последнее время часто не получаем с полигона перемычек из железобетона, а с первого ноября — растворя. Мы вынуждены приста-

вать по 3—4 часа в смену.

В прениях выступили также председатель постройкома тов. Волынкин, заведующий детским садом тов. Васильева, заместитель управляющего трестом «Томусахтострой» тов. Арутюнян, начальник Томского управления тов. Мушуров, председатель горисполкома тов. Сорокин.

Все выступавшие в прениях одобрили решения XXII съезда КПСС. Программу и Устав партии, решительные меры Центрального Комитета по разоблачению и идейному разгрому антипартийной группы Молотова, Малenkova, Кагановича и других, пытающихся свернуть партию с ленинского курса.

Открытое партийное собрание приняло постановление, в котором коммунисты, единодушно одобрав решения XXII съезда КПСС, наметили меры, направленные на повышение активности коллектива в строительстве коммунизма.

Л. ХАРЧИКОВА, ответственный секретарь многотиражной газеты «Голос строителя».

Агитпункт в посёлке

В поселке лесозаготовителей Чекче открыт постоянно действующий агитпункт. По вечерам сюда приходят лесорубы и механизаторы леспромхоза, члены их семей, чтобы почтить газеты, журналы, послушать беседу агитатора о Программе партии, узнать новости.

Руководит работой агитпункта молодой коммунист Редкус С. И.

И. ИВАНОВ.

КИНО

„БИТВА В ПУТИ“

Скоро на экране кинотеатра «Кузбасс» будет демонстрироваться кинофильм «Битва в пути», поставленный по одноименному роману Галины Николаевой.

Этот фильм затрагивает важные проблемы современной жизни советского общества. В нем рассказывается о людях, отстаивающих государственный, принципиальный подход к делу, борющихся против рутины, косности и зазнайства.

Фильм посвящен XXII съезду КПСС — съезду, окончательно утвердившему ленинские принципы развития нашего общества.

В образах героев кинофильма — главного инже-

неря Бахирева и директора завода Вальгана — воплощены два стиля руководства производством.

Властный и честолюбивый Вальган заинтересован лишь в показной стороне дела, поэтому он мешает Бахиреву перестроить процесс производства на заводе, не признает изобретения молодого рабочего Сурабина.

При поддержке партийной организации и коллектива завода Бахирев удастся осуществить перестройку, обеспечивающую быстрый рост производства.

Фильм поставлен режиссером В. Басовым по сценарию Г. Николаевой и М. Сагаловича. Создатели картины стремились отразить в ней действительное положение в отечественном тракторостроении на совре-

менном этапе, сделать фильм актуальным.

Убедительны и достоверны сцены, съемки которых проводились на Харьковском тракторном заводе. Художники картины сумели ярко и полно показать атмосферу большого завода, трудовые будни рабочего коллектива.

Жизненными, запоминающимися получились центральные образы фильма — Бахирев (артист М. Ульянов), Вальган (М. Назаров), Тина (Н. Фатеева), Сугробин (В. Трешалов).

Фильм «Битва в пути» выпущен в двух сериях. Коллектив артистов и постановщиков отлично справился со своими задачами.

А. БАТАЛИНА, массовик кинотеатра «Кузбасс».

В школой мастерской

Крепнет связь школы с жизнью. В механических мастерских школьники учатся изготавливать различные вещи — от простых изделий до сложных деталей.

Коля Шувалов, учащийся 8 класса школы № 3, среди своих товарищей, пожалуй, самый искусный мастер. Поэтому ему доверили контролировать работу других ребят.

На снимке: Коля Шувалов проверяет, правильно ли изготовлена деталь.

Фото К. ЛАПТЕВА.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

2 стр. 3 декабря 1961 г.



Почин помощника мастера Щербакова



ЛЕНИНГРАД. В дни, когда XXII съезд КПСС обсуждал и принимал Программу Коммунистической партии Советского Союза, с замечательным почином выступил помощник мастера текстильной фабрики «Работчики» Константин Щербаков. Он и его бригада взяли обязательство пре-взойти проектную мощность автомобилей «АТВ-100», которые они обслуживают, достичь наивысшей в Советском Союзе производительности труда на этом оборудовании. Бригада поставила перед собой задачу — в совершенстве овладеть техникой, снизить обрывистость нитей, сократить длительность операций. Новый почин поддержали многие текстильщики предприятия. Подсчитано, что за год фабрика сможет выпустить дополнительно сотни тысяч метров тканей.

На снимке: помощник мастера К. Щербаков. Фото П. Федотова. Фотохроника ТАСС.

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

В практику работы городской библиотеки за последнее время вошла еще одна форма массовой работы с читателями — устный журнал. Он позволяет лучше пропагандировать книги по различным вопросам науки, техники, искусства, развивает любознательность у читателей. Журнал называется «Хочу все знать». Первый выпуск журнала состоялся 29 октября. Он включал в себя три страницы. Первая страница журнала состояла из трех строк. Первую страницу журнала открыла заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Я. Н. Сарычева докладом о международном положении. Вторую страницу журнала составила беседа преподавателя школы № 2 Н. Ф. Громовой о культуре поведения молодого советского человека. В заключение журнала была показана кинокартина.

Первый выпуск журнала состоялся 29 октября. Он включал в себя три страницы. Пер первую страницу журнала открыла заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Я. Н. Сарычева докладом о международном положении. Вторую страницу журнала составила беседа преподавателя школы № 2 Н. Ф. Громовой о культуре поведения молодого советского человека. В заключение журнала была показана кинокартина.

Е. ЮРМАЗОВА, библиотекарь клуба шахты «Томинская-1-2».

Внедрение нового метода требует внимания

До июня этого года третий участок Междуреченского ШСУ производил закладку монолитных фундаментов. Этот процесс работы был слабо механизирован. Бетон и бутовый камень рабочие доставляли в траншеи на тачках.

Но вот на смену монолиту пришли блоки. Это новый, прогрессивный метод закладки фундаментов. На один заложенный кубометр фундамента у нас стало меньше затрачиваться рабочего времени, причем основные работы механизированы. С помощью крана за две смены можно уложить в ленте до 80 блоков.

Кроме того, завод КПД поставляет нам порошок блоков с большим браком. Например, когда мы закладывали фундамент для столовой на 27 квартале, то почти все блоки, поступившие с завода, не выдерживали соответствующих размеров. Рабочие вынуждены были стесывать блоки вручную с помощью кувалды и лома, так как уложить их было невозможно.

Еще хуже обстоит дело с петлями. Они часто не выдерживают груза. Только по этой причине на одном фундаменте столовой не было уложено до 10 блоков, а ведь каждый из них стоит 30 рублей. Кроме того, некачественные петли при монтаже блоков могут привести к несчастному случаю.

Чтобы широко внедрить блочную кладку фундаментов, необходимо заводу КПД и полигону увеличить выпуск блоков и значительно поднять качество выпускаемой продукции, а дирекции строящихся предприятий — усилить контроль за ходом строительства.

А. МАЛЕНИН, рабочий 3 участка МШСУ.

Семинар работников библиотек

С 27 ноября по 1 декабря в Междуреченске проходил семинар заведующих городскими библиотеками Кемеровской области. Главным вопросом, который решался на нем, был вопрос о работе библиотек на стройках. Поскольку наша городская библиотека лучше других справляется с этой задачей, семинар проводили в нашем городе. Библиотекари обменивались опытом работы, обсудили свои задачи на следующий год в свете ре-

шений XXII съезда КПСС, совершили экскурсию на завод КПД, прослушали лекции.

Особое место в работе семинара было отведено посещению строительных участков Томского управления. Библиотекари побывали в красных уголках, беседовали с рабочими, спрашивали, как пропагандируются среди них книги. Гости присутствовали на диспуте «О работе библиотеки и чистоте», ко-

торый проходил на пятом участке Томского строй управления. Были они и на вечере, состоявшемся в городской библиотеке, посвященном итогам конкурса на лучшего читателя.

Работа нашей городской библиотеки со строителями единогласно признана хорошей.

Высказан ряд полезных советов. Эти советы пригодятся нашим библиотекарям в дальнейшей работе.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

МЕЖДУРЕЧЕНЦАМ — ХОРОШЕЕ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Бытовое обслуживание населения — один из участков борьбы за подъем благосостояния и уровня жизни трудящихся нашей страны. Как и все представители большой армии работников, призванных способствовать улучшению условий жизни советских людей, мы тоже стремимся внести свой вклад в выполнение этой большой задачи.

Рабочие комбината бытового обслуживания нашего города стараются расширить круг услуг населению, постоянно изыскивая новые формы и методы обслуживания. Их можно встретить в молодежном общежитии, на квартире у шахтера, на стройке. Они рассказывают о том, что могут сделать для трудящихся на их предприятии, предлагают свои услуги.

Специальные бригады выезжают на машинах в отдаленные районы города, принимают там заказы и, исполнив, отвозят их. Этот метод работы удобен для заказчиков. К сожалению, у нас нет специальной закрытой машины, и мы не можем в достаточной мере развить этот вид услуг населению.

Наши мастерские и ателье принимают заказы на расшиву и пошив одежды непосредственно на квартире заказчика, направляют мастеров и закройщиков на дом к междууреченцам, предоставляют в их пользование свои швейные машины. Это дает возможность заказчику самому присутствовать при исполнении заказа, проследить за качеством работы и не тратить времени на ходьбу.

Хотелось бы иметь помещения при раскомандировке шахты «Томусинская-1-2», в общежитиях, чтобы организовать там бюро услуг, где бы мастер в любое время оттузил клиенту пальто, почистил костюм, отремонтировал обувь и т. д. Однако нашу идею на шахте почему-то не поддерживают.

Трудящиеся нашего комбината постоянно стараются улучшить показатели своей работы. Организация нами укрупненных мастерских, внедрение бригадного метода работы и механизация ручных операций в некоторых цехах положительно сказались на качестве выпускаемой продукции. Так, ликвидация мелких часовьев мастерских и организация укрупненного цеха позволили резко увеличить выработку, повысить каче-

ство ремонта, а также зарплатную плату мастеров.

Внедрение бригадного метода на индивидуальном пошиве одежды позволило повысить производительность труда мастеров на 25—30 процентов и резко увеличить выпуск изделий, улучшить качество выполнения заказов. Так, например, бригада мастеров ателье № 2 по пошиву легкого женского платья увеличила выпуск продукции в два раза. Качественное выполнение заказов усилило приток их. Привлекают заказчиков также выставки материалов и показ готовых изделий. В бригаде повысилась ответственность, работать стало веселей и интересней.

Не допускают брака, следят за качеством работы, борются за выполнение государственного плана и взятых обязательств члены бригады пошиву верхней и мужской одежды цеха № 1. Бригадир Мария Степановна Чистякова — опытный мастер, требовательный руководитель. Она учит своих товарищей по работе добросовестно относиться к труду, бороться за честь марки бригады.

Недостаточно широк еще в нашем городе круг видов обслуживания, нет мастерской проката бытовой техники и предметов домашнего обихода. Не организованы вязка шерстяных изделий и ремонт капроновых изделий. Слабо развиты ремонт мебели и пошив дамского туалета.

Не на должной высоте качество выпускаемых изделий. Имеют место нарушения технологических процессов, низкая культура производства.

Отсутствие в городе необходимых прикладных материалов, запасных частей, фотоматериалов сказывается на сроках исполнения и качестве заказов. Хотелось бы, чтобы торговый отдел горисполкома (зав. т. Борисов) и орг. треста «Томусаууголь» (нач. т. Степанов) выполнили приказ об открытии в городе специального магазина по продаже фурнитуры.

Работники комбината бытового обслуживания хорошо понимают, что им доверено большое дело. Они не пожалеют сил, чтобы честно и добросовестно выполнить свои обязанности перед народом.

З. ПАСТУХОВА,
директор комбината
бытового обслуживания.

Не отпустит заказчика, не удовлетворив его просьбы, мастер Дмитрий Борисович Молтянский. А обращаются к нему по многим вопросам — он ремонтирует приборы домашнего обихода. Часто бывает, что у Дмитрия Борисовича не находят

УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ

По следам одного письма

В межцехе Томского управления нам сказали, что Геннадий Документов отличный парень, безотказно выполняет любое задание. Аня тоже, если верить письму, в работе горяча, к людям отзывчива. Выходит, двое хороших людей не смогли быть счастливыми вместе. Бывает такое. Но тогда не было бы этого письма. Еще раз перечитываем его. Кто прав? Девушки, что написали письмо, или люди, которые три года знают Документова по работе? Как совместить в одном человеке «честного производственника» и сподвижника на подлость циника?

Эти вопросы привели нас в крохотную комнатушку на 3-м Рабочем поселке. Здесь жива еще недобрая память о Документове, хранится его фотографии, письма. Здесь, правда, реже, чем другие дети, маленькая Танечка слышит слово «папа», а мать произносит его

с каким-то виноватой улыбкой. Но чтобы судить виновных, выслушаем эту историю с начала до конца.

Аня Ильина приехала со своими в Междуреченск семь лет назад. Семья была очень большая и не совсем дружная. Каждый думал в одиночку, как заработать на хлеб. Аня в свои пятнадцать лет не боялась никакой работы: грузила товары в магазинах, мыла полы и убирала в учрежденческих помещениях. Потом люди посоветовали пойти на стройку.

Жизнь стала выравниваться. У Анны появились новые платья, веселая, задорная улыбка, вкус к танцам и кино. Ребята не обходили ее вниманием. Но приученная нелегким детством серьезно смотреть на все, девушка не спешила навстречу первому зову. Мечталось о настоящем, хорошем счастье.

Осторожно приняла она и ухаживания Геннадия. Успевала переделать еще

кучу всяких дел. Обрадовалася и отец счастью дочери. Подобрал. Выделил из своего нехитрого хозяйства что мог: добротные плахи, кое-что из огорода. Девушки из бригады помогли Ане купить и привезти строительные материалы, в свободные часы помогали по строительству.

Но недолго длилось счастье в новом доме.

— Мама, что с Генкой? Почему он стал таким замкнутым, целыми днями молчит? — спрашивала Анна свекровь.

— Не знаю. Не я вас сводила, не мне вас разводить, — сухо отвечала та.

«Разводить? При чем тут развод? Какие причины? Просто у мужа плохое настроение», — успокаивала она себя. Решила поговорить с ним. Геннадий, прямые глаза, пытался что-то говорить о любви к детям, а у них, дескать, нет ребенка. А потом резко бросил:

(Окончание на 4-й стр.)

Нужны уличные товарищеские суды

В газете «Знамя шахтера» за 12 ноября с. г. помещена заметка И. Сотова «Цена выеденного яйца». Автор показал нам неприглядное лицо человека с мещанским укладом жизни. К сожалению, таких людей еще не мало в нашем обществе. У них есть и сочувствующие в виде юриста, который дал ход мелочной жалобе.

Давно назрел вопрос: а работают ли уличные товарищеские суды? Ведь они должны воспитывать, направлять на правильный путь людей, недостойно ведущих себя в быту.

В пос. Чебалсу в феврале в присутствии работницы



Бригада плотников Николая Анпилогова трудится в счет мая 1962 года. Недавно бригада завоевала переходящее Красное знамя.

На снимке: Н. Анпилогов (слева) и плотник И. Полуничев с завоеванным знаменем.

Фото Евг. Батхина.

За 30 копеек... пианино

Если вам скажут, что ходильник «Саратов-2» стоит 30 копеек, вы, конечно, удивитесь. А что тут особенного? Ходильник выиграл по билету денежно-вещевой лотереи.

Правда, не посчастливилось междууреченцам выиграть «Москвича», но зато квартиры многих рабочих и служащих украсили ковры, радиоприемники, фотоаппараты и другие вещи. В комнатах Бадановой З. И. появилась обнова — пианино, у Каминского В. Н. — ходильник «Саратов-2», у Савченко В. И. — ковер и ковровая дорожка.

Много можно назвать счастливцев, которые выиграли за 30 копеек ценные вещи. В 1961 году за три выпуска оплачено по лотерейным билетам, кроме венчевых выигравших, 14 тысяч рублей.

Сейчас реализуется 4-й, последний в этом году, выпуск билетов денежно-вещевой лотереи. Тираж выигравшей состоится 7 декабря 1961 года в Уфе.

Спешите, товарищи, приобрести лотерейные билеты!

Н. ГОРДИЕНКО,

инспектор центроберкассы.

ЦИМЕРМАН,
пенсионер.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
3 декабря 1961 г. 3 стр.

УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

Хочу еще пожить холостяком! Хватит с меня!

Это было так неожиданно, что Аня не поверила: раздражен, устал, пройдет...

Как-то в субботу вечером, возвращаясь домой, Аня увидела во дворе машину.

— Садись, поедем, — сказал Геннадий.

Не расспрашивая, куда, зачем (возможно, за углем), она вспрыгнула в кузов. И тут только заметила свои вещи. Уставившись на мужа с немым вопросом: ты что, серьезно?

В городе на перекрестке Геннадий спросил:

— Куда тебя?

Куда же ей? Семья уже уехала из города. К девочкам из бригады — стыдно. Пошла к своему больному деду...

Потом еще раз блеснула надежда вернуть так теплое обворвавшееся счастье. Она повстречала Геннадия, когда он возвращался с работы, и сказала, что у них будет ребенок.

— Денег дать, чтоб не было, да? — резко оборвал он ее радость.

«Да кто же ты, в самом деле? То ты любишь, то не любишь, то надо, то не надо. Или ты меняешь чувства на ходу?» — пронеслось у нее в голове. И женщина дала ему пощечину.

Родился ребенок. Хорошенькая, большеглазая Танечка. С замиранием сердца прислушивалась Ильину к звукам за дверью: ждала Геннадия. Но приезжал в больницу в самые неожиданные часы бригадир Ходстенко, приносил перец для девочки.

Геннадий так и не понимался ни судьбой Ани, ни судьбой ребенка. Он жил уже в новом доме с новой женой и нервничал, когда кто-то напоминал ему о первой женитьбе.

Нужно ли говорить, что Ане жилось очень трудно? Да и сейчас не легко. Приходилось унижаться перед Геннадием и свекровью,

просить денег, «пугать» их ребенком. Стыдно вспомнить...

ПАРИЖ, 29 ноября (ТАСС). После окончания сезона дождей в Анголе возобновились военные действия между отрядами английских повстанцев и португальскими карательными войсками.

Агентство АФП, ссылаясь на сообщения из Лиссабона, передает, что крупные контингенты португальских вооруженных сил вели в последние дни бои против многочисленных повстанцев, действующих в районе Сьерра-де-Пингано к западу от Кармона.

Как видно из сообщений, ангольские патриоты оказались вооруженными до зубов карательным упорное сопротивление и нанесли им существенный урон. Боя в этом районе продолжаются.

Банды Чомбе бесчинствуют

Пользуясь продолжающейся бездеятельностью командования войск ООН в Конго, банды главаря катангских сепаратистов Чомбе продолжают творить кровавый произвол и бесчинства.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Элизабетвилля, 28 ноября там подверглись нападению и были зверски избиты два представителя миссии ООН в Конго — англичанин Брайен Эркерт и австралиец Джордж Айвен Смит.

Как заявил индийский офицер, 29 ноября в Элизабетвилле исчез майор из состава индийского контингента войск ООН и его шофер.

(ТАСС).

Планы увеличения американских вооруженных сил

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, ссылаясь на сообщение американской вечерней газеты «Стар», пишет, что правительство Кеннеди решило просить у конгресса разрешение на создание еще двух регулярных армейских дивизий.

«Стар» сообщает, что создание этих двух дивизий потребует увеличения военного бюджета США примерно на 200 млн. долларов в год.

Предполагают, указывает газета, что в будущем финансовом году военные расходы США увеличатся до 51 млрд. долларов.

(ТАСС).



СОЛДАТЫ НГО ДИНЬ ДЬЕМА РАЗБЕГАЮТСЯ

За девять месяцев этого года, сообщило агентство южновьетнамских патриотов «Освобождение», более 8 тысяч солдат нгодинь-дьемовской армии перешли на сторону народа или бежали домой. (ТАСС).

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем труда — 0-75 (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 (через Томское).

Междуреченская городская типография. Тираж 5.100 Заказ № 3434.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

◆ В интересах мира и счастья людей ◆ Новый пример советско-финляндского взаимопонимания ◆ Амазонка и Волга становятся ближе

Наши Родины настойчиво добиваются создания условий для мирной жизни всех народов. Надежный путь к этому лежит через всеобщее и полное разоружение. Чтобы облегчить достижение этой главной цели, Советский Союз считает необходимым использовать все средства, все возможности. Одну из таких возможностей Советское правительство видит в возобновившихся 28 ноября в Женеве переговорах представителей СССР, США и Англии по вопросу о прекращении ядерных испытаний.

Советский Союз, согласившийся вновь участвовать в переговорах по этому вопросу, внес конкретные предложения, которые позволяют вывести переговоры из тупика, куда их завели США и Англия. Западные державы почти три года тянули волынку с решением вопроса о прекращении ядерных взрывов и, в конце концов, сорвали переговоры. СССР предлагает теперь, чтобы в Женеве была представлена и Франция — четвертая страна, обладающая ядерным оружием. «Это требование, — указывает английская газета «Гардиан», — разумно и обосновано, оно учитывает реальное положение вещей».

Советский Союз предлагает, чтобы СССР, США, Англия и Франция уже сейчас заключили соглашение о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, под водой и в космическом пространстве, так как контроль над ядерными взрывами в этих областях может с успехом осуществляться средствами, имеющимися в распоряжении соответствующих правительств. Что же касается подземных ядерных испытаний, то, по мнению СССР, государства должны взять на себя обязательства не проводить таких испытаний впереди до согласования системы контроля за подземными взрывами, как составной части международного контрольного механизма над осуществлением всеобщего и полного разоружения.

Советские предложения, пишет газета «Жице Варшавы», позволяют сейчас же избавить человечество от ядерных испытаний. Это то, к чему уже давно стремятся народы. Западные державы должны считаться с волей сотен миллионов людей!

* * *

Восстановление дипломатических отношений между

Бразилией, крупнейшей страной Латинской Америки с 70-миллионным населением, и Советским Союзом — большое событие не только в жизни обеих стран. Это событие имеет и важное международное значение.

«Бразильский народ, — пишет бразильская газета «Ультима ора», — давно уже хотел покончить с не-нормальным положением, когда Бразилия находилась в изоляции от великого СССР. Насущные интересы Бразилии требовали восстановления ее отношений с СССР, и теперь Бразилия осуществила свое суверенное право, волю своего народа».

Бразильская общественность подчеркивает, что нормализация отношений с СССР будет способствовать экономическому развитию страны и повышению благосостояния ее народа. Советско-бразильская торговля сыграет важную роль в этом деле. В то же время укрепление связей Бразилии с СССР будет способствовать упрочению мира.

Кубинская газета «Мундо» рассматривает восстановление дипломатических отношений между СССР и Бразилией как показатель кризиса политики США, стремящихся в своих корыстных целях воспрепятствовать установлению сотрудничества этих стран с социалистическими государствами. Тот факт, что народы, населяющие берега Амазонки и Волги, протянули друг другу руки, имеет большое значение для всей Латинской Америки, над которой дуют ветры, несущие с собою серьезные перемены для жизни этих стран.

В. ХАРЬКОВ.

Следующий номер газеты «Знамя шахтера» выйдет 4 декабря.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ КУЗБАСС

Художественный фильм

ВИЗИТ ИНСПЕКТОРА

Сеансы: в 10-40, 4-10, 5-50, 7-30, 9-10 вечера.

Для детей: Год первый

Сеансы: в 9 и 2-30.

Ольгеровскому лесоучастку СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: зав. магазинами, повара, пекари, экспедиторы, ст. бухгалтеры, зам. главного бухгалтера по ревизионной работе, мастера леса, старший инспектор снабжения, десятники-приемщики, нормировщик, главный механик, старший инженер лесозаготовок, инженеры профтехобучения и общеобразовательной подготовки, старший товаровед, кассир-инкассатор, мотористы и пожарные бойцы, рабочие, шоферы.

Обращаться: г. Междуреченск, пос. Верхний Ольгеровск, отдел кадров.

Костицын Александр Сергеевич, проживающий в г. Междуреченске, Коммунистический проспект, д. 22, кв. 87, возбуждает дело о разводе с Костицыной Таисией Федоровной, проживающей в г. Киселевске, Кемеровской обл., ул. Восточная, д. 44.

Дело будет слушаться в народном суде г. Киселевска.

В Иракской Республике происходит около 350 видов финиковых пальмы. Всего насчитываются свыше 30 миллионов деревьев. Плоды финиковых пальм идут на экспорт, а древесина и ветви используются на строительстве.

На снимке: крестьяне обрабатывают землю под финиковыми пальмами в районе Басры.